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Γράφει ο Κώστας Κατσαρός

Ένα ταξίδι στο Άγιο Όρος πάντα μένει στη μνήμη όσων συμμετέχουν.

Την Πέμπτη 30 Οκτωβρίου, μια ομάδα είκοσι δύο κατοίκων από την περιοχή μας 
και με επικεφαλής τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας Πατέρα Επιφάνιο, ξεκίνησε για ένα προσκύνημα στο Άγιο Όρος που 
εξαρχής λόγω του αριθμού των συμμετεχόντων δεν θα ήταν συνηθισμένο.

Η αποστολή έφτασε αργά το βράδυ στην Ουρανούπολη και μετά το δείπνο 
κατέλυσε σε ξενοδοχείο της περιοχής για να διανυκτερεύσει.

Στις 6 το πρωί της Παρασκευής και με το πρώτο πρωινό καράβι, οι προσκυνητές 
αναχώρησαν από την Ουρανούπολη για τον Ιερό προορισμό τους.

Στη διαδρομή είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντινή απόσταση τις Ιερές 
Μονές Δοχειαρίου, Ξενοφώντος, Αγίου Παντελεήμονος (Ρώσικη) και Ξηροποτάμου 
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αλλά και τα κελιά και τις σκήτες της περιοχής.

Εντωμεταξύ στους αρσανάδες (μικρά λιμανάκια) της ακτογραμμής 
πραγματοποιούνταν στάσεις για τροφοδοσία των Ιερών Μονών αλλά και επιβίβαση-
αποβίβαση προσκυνητών και μοναχών.

Σε έναν από αυτούς, αυτόν της Ιεράς Μονής Κωσταμονίτου, η αποστολή 
αποβιβάστηκε για να επισκεφτεί το κελί του πατρός Κοσμά. Ο συντοπίτης μας 
μοναχός, κατάγεται από τη Μακρυνεία, υποδέχτηκε με θέρμη την αποστολή και 
πρόσφερε σε όλους από ένα βιβλίο του.

Φτάνοντας στη Δάφνη, οι προσκυνητές επιβιβάστηκαν σε μικρά λεωφορεία και 
ανεβαίνοντας προς τις Καρυές προσκύνησαν το μεγαλύτερο τμήμα του Τιμίου 
Σταυρού που υπάρχει σε Ιερά Μονή καθώς και τους 40 μάρτυρες στους οποίους 
είναι αφιερωμένο το καθολικό της.

Στη σύντομη στάση στις Καρυές, η αποστολή προσκύνησε την ιερή εικόνα της 
Παναγίας Άξιον Εστί στο Πρωτάτο, τον αρχαιότερο σωζόμενο ναό αφιερωμένο 
στην Κοίμηση της Θεοτόκου.

Επόμενη στάση στην Ιερά Μονή Ιβήρων, μεγάλο και επιβλητικό μοναστηριακό 
συγκρότημα, στο οποίο υπάρχει και το παρεκκλήσι της Παναγίας Πορταΐτισσας με 
την Ιερή Εικόνα της Παναγίας.

Τελικός προορισμός η Ιερά Μονή Μεγίστης Λαύρας, η πρώτη τη τάξη στο Άγιο 
Όρος και μεγαλύτερη σε έκταση. Ιδρύθηκε από τον Άγιο Αθανάσιο Αθωνίτη το 
λείψανο του οποίου βρίσκεται στο καθολικό.

Η αποστολή διανυκτέρευσε στην Ιερά Μονή και νωρίς το πρωί συμμετείχε στην 
κατανυκτική Θεία Λειτουργία.

Αμέσως μετά οι προσκυνητές επέστρεψαν στις Καρυές. Κατά την παραμονή στην 
Πρωτεύουσα του Αγίου Όρους, επισκέφτηκαν τα κελιά του επίσης συντοπίτη μας 
μοναχού Νείλου και του μοναχού Μακαρίου.

Μετά από σύντομη περιήγηση στις Καρυές, οι επισκέπτες προσκύνησαν την Ιερή 
Εικόνα της Παναγίας η Φοβερά Προστασία που βρίσκεται στην Ιερά Μονή 
Κουτλουμουσίου στο νότιο τμήμα των Καρυών.

Η αποστολή επισκέφτηκε επίσης την κανονική κοινότητα μοναχών της Ιεράς 
Μονής Εσφιγμένου.

Η αποστολή κατέληξε στη Σκήτη του Αγίου Ανδρέα όπου και θα διανυκτέρευε. Σε 



κτίριο της Σκήτης στεγάζεται και η περίφημη Αθωνιάδα Σχολή.

Στην Θεία Λειτουργία της Κυριακής χοροστάτησε τιμητικά ο Πρωτοσύγκελος 
Πατέρας Επιφάνιος και αμέσως μετά η αποστολή αναχώρησε προς τη Δάφνη για το 
ταξίδι του γυρισμού.

Ένα ταξίδι στο Άγιο Όρος προσφέρει συγκινήσεις που αξίζει να ζήσει κανείς.

Οι εικόνες που αντίκρισαν οι προσκυνητές θα μείνουν χαραγμένες για πάντα στη 
μνήμη τους και πολλοί από αυτούς ήδη άρχισαν να σκέπτονται την επόμενη 
επίσκεψή τους στο Περιβόλι της Παναγιάς.

ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ:Γιώργος Παυλάκης
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